

**Бриль Хольгер**  
**Филиал Сиань Цзяотун Ливерпульского университета**  
**г. Сиань Цзяотун, Китай**  
e-mail: holger.briel@xjtlu.edu.cn

## **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ УСТНЫХ РАССКАЗОВ ЖИТЕЛЕЙ КИПРА И БОРНЕО: ПАМЯТЬ И ИДЕНТИЧНОСТЬ**

### **Аннотация**

Тысячелетиями по всему миру границы возникали и исчезали; их пересекали, нарушали, меняли. Люди перемещались по приграничным территориям, приходя из разных регионов, обосновывались там, при этом постоянно либо вытесняли уже устоявшиеся сообщества, либо сами были вынуждены покидать обустроенные места. В настоящей статье описываются воспоминания людей, живших в районах восточного Средиземноморья в такие нестабильные периоды. Данные были получены из двух речевых корпусов устных рассказов, сформированных в рамках проектов, выполненных на Кипре и в Сараваке. В ходе этих рассказов жители приграничных территорий делятся жизненным и языковым опытом. В полученных образцах интервью отмечаются черты всех трёх моделей устного рассказа: институциональной, общественной и личностной при преобладании личностного компонента. Реакции испытуемых на вопросы, заданные корреспондентами, и особенности использования лексических единиц в ходе интервью отражают степень готовности испытуемых говорить о своём печальном опыте во времена политической нестабильности на границе. Полученные интервью могут найти широкое применение при анализе дискурса и для корпусных исследований.

**Ключевые слова:** жители приграничных территорий, жанр устного повествования, дискурс, корпусные исследования.

**doi:** 10.22250/2410-7190\_2016\_2\_3\_15\_32